通济:"板凳会"开到居民家门口

"咱小区不少路灯老化、不够明亮,影响夜间出行。""现在停车位太紧张了,下班回来晚一点停车就很困难。""楼下的道路坑坑洼洼的,出入不方便,能不能修补一下?"……近日,在通济街道举办的"问政问廉·板凳会"现场,御墅临枫小区居民们围绕老旧小区改造工作提出系列诉求。

为更好推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治,今年7月,通济街道举办"问政问廉·板凳会",定期组织相关职能部门负责人、纪检监察干部、社区工作人员、党员群众代表等,摆凳围坐拉家常,面对面回应群众关切,收集意见建议,推动解决群众"急难愁盼"。

围绕群众反映的问题,通济街道纪检监察工委全程跟进监督,推动快速整改到位。"群众利益无小事,结合居民前期反映的问题,我们已联合社区物业更换400余个路灯灯罩,预计8月底前全部完成。同时,推动协商扩建夜间免费停车场事宜,计划新增50余个车位。对于年久失修道路,也将加快修补改造进程……"御墅临枫社区相关负责人说。

"板凳会"不能一开了之,解决问题才是关键。通济街道纪检监察工委立足"监督的再监督"职责定位,坚持做好"后半篇文章",采取建立台账、销号管理、跟踪督办模式,对于现场无法立即协调解决的问题,在做好解释工作的同时,督促相关责任单



位、人员做好后续跟进,限定期给予解决回复。对于群众长期反映、问题久拖不决、需要多部门协同推进的,实行挂牌督办,推动相关职能部门同题共答、联合整治。

为让群众放下顾虑、畅所欲言,通济街道纪检监察相关人员现场开展纪法知识宣讲,向群众发放小微权力"监督一点通"平台使职指南等资料,引导群众随时反映诉求、提出意见建议。截至目前,通济街道已组织开展"问政问廉·板凳会"7场次,覆盖服务群众120余人次,收集问题诉求及意见建议30

多条,现场解答问题21个,已督促整改问题9个。

"开展'问政问廉·板凳会'是创新开展新形势下群众工作、做实基层监督'最后一公里'的重要举措。依托这种更贴近群众、也更接地气的形式,从办公室、会场走出来,到一线倾听民诉民意,共寻应对路径,可以有效推动解决群众的'急难愁盼'。"通济街道纪检监察工委相关负责人表示。

图为通济街道"问政问廉·板凳 会"现场场景。

(毕希林 高青苗)

道路整治不停歇 护航师生上学路

为进一步优化校园周边道路交通环境,提升城市环境品质,区住建局市政和园林环卫服务中心利用8月份暑假期间,开展"学校周边市政道路集中整治行动"。连日来,高温持续,工人们克服困难,保进度,赶工期,奋战施工一线,用汗水为师生平安出行护航。

在德馨小学附近记者看到,工人们一大早便开始路面清理工作,娴熟地铺设地砖和水泥,进行盲道维修,尽管汗水浸透了衣衫,但工作的节奏却丝毫没有减缓。

工人张鲁晓告诉记者,每天早晨7:00 开工,这个点不是特别热,一天能干到20 米左右,两天就完成了。有时候地表气温 能高达37度,单位还为工人准备了水、藿 香正气液防止中暑。

记者了解到,截至目前,区住建局市政和园林环卫服务中心共排查了33所学校,根据学校周边现状计划维修6所学校周边市政道路,已完成八里庄小学、长江路小学、即墨二小、三小、四小等5所学校周边市政道路维修,德馨小学周边道路维修工程正在施工,累计维修破损道板路面共52处,更换加装挡车柱7根。同时,对每座过街天桥均进行了检修。

"这次的校园周边市政道路集中整治维修工作,主要包括对破损路面、道板、路缘石进行维修,完善无障碍坡道、盲道等设施。同时,对过街天桥、路名牌、挡车柱等其他市政设施维修整治,预计八月底赶在孩子们开学前完工。"区住建局市政设施养护科相关负责人说。

(韩宝江 张燕)

